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Ovaj se pronalasab odnosi na električnu 
cev na pražnjenje i naročito na rešetku 
takve cevi čija se rešetka sastoji od izve- 
snog' broja paralelnih tankih žica koje se 
pomoću jednog ili više organa nameštenih 
poprečno na njihov pravac održavaju u 
pravilnom međusobnom razmaku.

Poznato je da se pri namotavanju rešet
ki električnih cevi za pražnjenje često po
javljuju teškoće. Naročito mogu nastati teš
koće kad se nastoji da se rešetka sa vrlo 
tankim žicama, kakve se često upotreblja
vaju s obzirom na povoljna svojstva kod 
cevi za pražnjenje, smeste tako da se žice 
ne mogu međusobno ili prema drugim e~ 
lektrodama pomerati.

Prema ovom pronalasku izrađena je 
konstrukcija takve električne cevi za praž
njenje pomoću koje se mogu rešetkine žice 
smestiti tako da napred pomenuti nedo
statci ne nastaju a da se ipak mogu upo- 
trebiti do krajnosti tanke žice za rešetku. 
U električnoj cevi za pražnjenje prema o~ 
vom pronalasku predviđen je elektrodni 
sistem koji ima jednu ili više rešetki, boje 
mogu da budu sastavljene od izvesnog 
broja žičan ih delova boji su preimućstveno 
paralelne i koji se održavaju u pravilnom 
međusobnom razmaku pomoću jednog ili 
više delova koji su namešteni poprečno na 
njihov pravac, pri čemu su te žice na pr. 
zavarivanjem, lemljenjem ili sinterovanjem 
pričvršćene na tim poprečnim delovima. 
Kolibo rešetkine žice, toliko poprečni de- 
lovi su na mestima pričvršćivanja snabde-

veni slojem materijala koji se znatno lakše 
topi nego sam materijal resetkinih žica i 
poprečnih delova. Pomoću ovog pronala
ska postaje moguće da se izrade rešetke 
čije se žice pri radu cevi ne pomeraju ni 
međusobno ni prema drugim elektrodama 
i ako one mogu ipak da budu do krajno ■ 
sti tanke.

Zbog toga se ovaj pronalazak može pri- 
meniti naročito na takve rešetke čije žice 
imaju debljinu od 100 mikrona ili manje.

Vrlo povoljan izveden oblik ovog pro
nalaska sastoji se u tome, što se rešetkine 
žice održavaju u pravilnom međusobnom 
razmaku pomoću žica koje su nameštene 
poprečno na njihov pravac pa su koliko- 
rešetkine žice, toliko poprečne žice obra
zovane od jedne metalne žice koja se sa
stoji od jezgra od materije boja se topi 
pri visokoj temperaturi i od omotača od 
materije boja se znatno lakše topi. Kao ma
terije koje se mogu vrlo dobro upotrebiti 
dolaze u obzir za jezgro molidben ili volf- 
hram a za omotač nikel.

Ali ukazala se i ta mogućnost da se re
šetkine žice pričvrste uz poprečne delove 
umetanjem na pr. srebra. U tu svrhu mogu 
se žice i poprečni delovi na mestima za 
pričvršćivanje snabdeti malom količinom 
srebrenog oksida ili bog drugog srebrenog 
pripoja pa pričvrstiti usijavanjem u nekoj 
redukcionoj atmosferi.

Ipak mogu se prema ovom pronalasku 
rešetkine žice pričvrstiti tiskanjem (preso- 
vanjem) uz poprečne delove- U ovom slu-
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čaju mora materijal rešethinih žica da bude 
tvrđi od materijala poprečnih delova. Ovaj 
se postupah može preimućstveno primeniti 
hod rešetha u bojih su rešethine žice izra
đene od volframa ili molidbena a poprečni 
delovi od nihla.

Uhazalo se hao veliho preimućstvo, na
ročito hod režethi čije su žice do hrajno- 
sti tanhe, na pr od 100 mihrona ili manje, 
da se tahve rešethe snabdeju jednim orga
nom za hlađenje ili izvesnim brojem tahvih 
organa hoji se delom mogu tahode upo- 
biti hao podupirači za rešethu.

Ovaj pronalazah je objašnjen detaljnije 
.na crtežu u nebol'iho izvedenih primera.

Sl- 1 pretstavlja jedan izveden oblih u 
hom se rešethine žice drže u pravilnom 
međusobnom razmahu pomoću žicastih de
lova hoji su postavljeni poprečno na re
šethine žice.

SI. 2 pohaz.uje izveden oblih u hom je 
rešctba ovijena oho jednog jedinog dela.

SI. 3 pohazuie isti izveden oblih gledan 
-odozgo.

Na sl. 1 obeležava 1 nožicu elehtrične 
cevi za pražnjenje na bojoj su pomoću 
izvesnog broja potpornih žica pričvršćene 
razne elehtrode cevi i to hatoda 2, rešetha 
3 i anoda 4. Katoda je u ovom slučaju 
posredno grejana hatoda boja se sastoji od 
grejača boji ima shodno oblih U ili V a 
oho bog je, eventualno umetanjem izola
cionog materijala, namešteno pravo ba- 
todno telo. Katodno telo se sastoji od ni- 
hlene cevčice na hojoj je nanesena neba 
materija sa velihom sposobnošću za emisiju 
elehtrona, na pr. bariumohsid. Na donjem 
delu zagrevača pričvršćene su strujovodne 
žice 5 i 6 boje su hroz nožicu sprovedene 
napolje. Strujovod 7 hatodnog tela spojen 
je tahode sa donjim delom zagrevača i 
utopljen u nožici. Anoda je pričvršćena na 
podupiračima 8 i 9 od bojih se jedan upo
trebljava hao strujovod za tu elehtrodu.

Sama rešetha se sastoji od izvesnog broja 
uporednih žica boje su u ovom slučaju 
pomoću četiri poprečnih žica drže u pra
vilnom međusobnom razmahu. Kolibo re
šetha toliho i poprečne žice sastoje se od 
obložene žice čije je jezgro od molidbene 
a obloga od nihela. Pri izradi ove rešethe 
primenjuje se sledeči postupah. Na masiv
nom jezgru izrađenom od gvozda pričvrste 
se poprečne žice boje imaju u prečnihu 
oho 80 mihrona. Oho svega toga omota 
se rešethina žica boja ima oho 40 mihrona 
u prečnihu. Zatim se na spoljašnjoj strani 
tabo dobljene rešethe zavare dva mala 
nihlena brvnca. Ova brvnca boja su na 
slici obeležena oznabama 10 i 11 ne upo
trebljavaju se samo hao podupirači za re
šethu, nego i hao organi za hlađenje re

šethe i sastoje se shodno od molidbenovog 
jezgra boje je snabdeveno nihlenom oblo
gom. Ali oni mogu da imaju i oblih uzice 
(traha) i da se izrade od čistog nihla.

Rešetha dobijena na ovaj način usija se 
potom za neholiho minuta u nehoj peći 
na temperaturu od nebih 1100° pri čemu 
se rešethine žice potpuno stope sa popreč
nim delovima. Pošto se uhloni gvozdeno 
jezgro dobija se rešetha bojom se mogu 
potpuno postići napred pomenuta preimuć- 
stva.

Na slihama 2 i 5 pretstavljen je drugi 
izveden oblih ovoga pronalasha. Tu ozna
čava 1 nožicu elehtrične cevi za pražnjenje 
na hojoj je pričvršćen elehtrodni sistem. 
Ovaj se elehtrodni sistem sastoji od hatode 
22, dvodelne rešethe 15 i dvodelne anode 
14. Katoda je i ovde posredno grejana 
hatoda, pa je obrazovana i pričvršćena 
na sličan način, hao što je opisano u izve
denom primeru prema si. 1. Rešetha hoja 
je u ovom slučaju dvodelna sastoji se od 
izvesnog broja uporednih tanhih žica, na 
pr. od 80 mihrona u prečnihu, boje su 
omotane oho dva polucilindrična dela 19 
(si. 5). Ovi delovi imaju na strani ohrenu- 
toj ha hatodi otvor 18 boji je namešten 
naspram obema anodama 14. Pri sastav
ljanju ove rešethe primenjuje se sledeći 
postupah Oho polucilindričnih delova o- 
mota se tanha rešethina žica pa se na me~ 
stima te žice gde se ona pričvršćuje uz te 
delove nanese nešto na pr. srebrenog oh- 
sida. Kratbim usijavanjem na nebom re- 
duhcionom plamenu žice se pripajaju ri
te delove pa se zatim tahode pomoću na 
pr. srebrenog ohsida na spoljašnjoj strani 
tih žica pripoje brvnca 15 za podupiranje 
i hlađenje. Abo je razmah između tačaha 
16 i 17 (si. 5) suviše velih, onda se rešet- 
hine žice mogu između tih tačaha držati u 
pravilnom međusobnom razmahu pomoću 
jedne ili više poprečnih žica.

Se donjim delom elehtrodnog sistema 
spojene su razne elehtrode zajedno sa 
svojim strujovodnim žicama Na spoljašnjoj 
strani je elehtrodni sistem snabdeven još 
naročitim podupiračima 20.

Patentni zahtevi:

1. Elehtrična cev za pražnjenje sa eleh- 
trodnim sistemom boji sadrži jednu ili više 
rešethi od bojih se bar jedna sastoji od 
izvesnog broja tanhih, preimućstveno upo
rednih žičanih delova boji se pomoću jed
nog ili više delova, boji su namešteni po
prečno na njihov pravac, drže u pravilnom 
međusobnom razmahu, naznačena time, što 
su rešethine žice i poprečni delovi — boji 
se međusobno pričvršćuju na pr. pripaja-



njem, zavarivanjem ili sinterovanjem — 
bar na mestima pričvršćivanja prevučeni 
slojem materijala boji se znatno lakše topi 
nego li materijal samih rešetbinih žica i 
poprečnih delova.

2. Električna cev za pražnjenje prema 
zahtevu 1, naznačena time, što žice jedne 
rešetke ili više rešetaka imaju debljinu od 
100 mikrona ili manje.

3. Električna cev za pražnjenje prema 
zahtevima 1 ili 2, naznačena time, što su 
koliko rešetbine žice, toliko poprečni de- 
lovi obrazovani od metalne žice koja se 
sastoji od jezgra od materije koja se topi 
pri visokoj tamperaturi i od obloge od ma
terije boja se lakše topi.

4. Električna cev za pražnjenje prema

zahtevu 3, naznačena time, što se žice i 
poprečni delovi sastoje od volframskog ili 
molidbenskog jezgra i od niklene obloge.

5. Električna cev za pražnjenje prema 
zahtevu 1 ili 2, naznačena time, što su 
rešetbine žice pričvršćene uz poprečne 
delove umetanjem srebra.

6. Električna cev za pražejenje prema 
zahtevu 1 ili 2, naznačena time, što se 
rešetbine žice pričvršćuju uz poprečne de
love mehaničkim tiskanjem (presovanjem).

7. Električna cev za pražnjenje prema 
zahtevu 1, 2 ili 4, naznačena time, što je 
najmanje jedna od rešetki snabdevena or
ganima za hlađenje od kojih jedan ili više 
istovremeno služe kao podupirači rešetke.
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